

ДВА БЕРЕГА ПЕСНИ

Заслуженный артист БССР Леонид Борткевич и олимпийская чемпионка Ольга Корбут встречают осень в Америке. Это не отпускное турне супругов, а творческая и деловая поездка.

— Леонид, вы едете по приглашению какой-то организации?

— По приглашению — не удивляйтесь — белорусского американского певца Данчика. Нашему знакомству и дружбе — более десяти лет. Во время гастролей «Песняров» по Америке — а это был 1977 год — наше внимание привлек юноша, бывавший практически на всех наших выступлениях. Оказалось, и сам он поет по-белорусски. Познакомились: Богдан Андрусышин, студент Нью-Йоркского университета. Коренной американец, но мать его — белоруска, отец — украинец. Несмотря на давнюю американскую «прописку», эта семья сохраняет верность славянской культуре, языку предков. Очевидно, такое воспитание и вдохновило Богдана еще в юности спеть на одном из концертов для белорусов известный романс на стихи М. Богдановича «Зорка Венера». Успех дал основания позаботиться о пластинке. Она называлась «Данчик поет «Белорусочку». Тут надо объяснить, что Данчик — это домашнее, а потом и концертное имя Б. Андрусышина, а «Белорусочка», если помните, песня из репертуара «Песняров».

— Кстати, чем объяснить, что вы, солист этого прославленного коллектива, теперь работаете самостоятельно?

— Меня увлекла идея создания театра фольклора. Недавно я окончил ГИТИС по отделению режиссуры эстрады — дипломную работу посвятил именно этой задумке. Причем, по моему убеждению, развиваться такой театр должен не в сторону музейную, а наоборот, возвращать народное искусство в жизнь. В Минске, например, вырисовывается для этого прекрасное место — ре-

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Г. МИНКА

8 - СЕН 1988

ставрируемое Троицкое предместье, где будет все: корчмы и крамы, лавки мастеров и магазины сувениров и даже загс. Вот там-то и мечтаю поработать для возрождения белорусской свадьбы во всей ее песенно-обрядовой прелести.

— Интересно узнать и о планах Ольги. Поддерживает ли она связи с американскими клубами любителей гимнастики, названными в ее честь?

— Да, эти клубы действуют и сегодня. И готовятся к встрече. Когда-то город Чикаго даже выбрал советскую гимнастку своим почетным гражданином и с тех пор отмечает ее день. Вышла в Америке и книга Ольги Корбут «Жила-была девочка». Думаем, новые встречи и контакты принесут пользу популяризации гимнастики — как спорта и искусства.

Е. ТИХАНОВИЧ.
МИНСК.